
  شيمي 

[Kr]الكترونيبا آرايش  Xيك از عناصر زير با عنصر  كدام -1 s p
2 3

5 ترتيب از راست به چپ در يك گروه و در يـك دوره تنـاوب در جـدول     ، به5
  اي قرار دارد؟ دوره

F , E , D , C , B , A53 33 51 83 43 23  

1 (B  وC  ـA  2 (D  وE  ـF  3 (B  وE  ـC  وD  4 (C  وE  ـB  وF  

2هاي اول به سوم، نسبت فراواني ايزوتوپ Aبراي عنصر  - 2

5
2هاي اول به دوم، و نسبت فراواني ايزوتوپ 

3
 است. اين عنصـر داراي سـه ايزوتـوپ    

M
A

1
1،M

A2 وM
A

2
  است. جرم اتمي ميانگين اين عنصر كدام است؟ 3

1(M /0 2  2(M /0 4  3(M /0 8  4(M /0 6  

Aهاي گونه - 3
27 3

Bو 
16 2

  است؟ Bها در اتم  ر نوترونتر از شما چند واحد بيش Aها در اتم  هاي يكساني دارند. شمار نوترون شمار الكترون 

1 (5  2 (6  3 (11  4 (12  

  است؟ 20ترين زيرلايه كدام عنصر در حالت پايه، برابر  هاي موجود در بيروني مجموع عددهاي كوانتومي اصلي و فرعي الكترون - 4

1(Ge32  2( Se34  3( As33  4(Br35  

COگرم 75/0ها در  تعداد الكترون - 5
2

)كدام است؟ 3 C , O g mol )
   1

6 812 16  

1(/  23
22 5 10  2(/  23

24 08 10  3(/  22
24 08 10  4(/  22

22 5 10  

Lها با ننسبت شمار الكترو - 6  Lهاي ظرفيتي با به شمار الكترون 1    كدام است؟ X24در اتم 2

1 (2/1  2 (8/1  3( 4/2  4 (1/1  

  ....................هاي زير درباره نشر نور و طيف نشري درست هستند، به جز  همه عبارت - 7

  تر از طيف نشري خطي ليتيم است. خطوط رنگي طيف نشري خطي هليم بيشآ) تعداد 

  ترين شيوه براي از دست دادن انرژي است. ب) براي الكترون، نشر نور، مناسب

  هاي الكتروني و آرايش الكتروني اتم دست يافت. توان به تصوير دقيقي از انرژي لايه پ) حتي با تعيين دقيق طول موج نوارهاي رنگي، نمي

  تر از طول موج رنگ شعله ليتيم كلريد است. ت) طول موج رنگ شعله سديم كلريد بيش

  كند پس انرژي همانند ماده در نگاه ماكروسكوپي، كوانتومي است. اي جذب يا نشر مي صورت پيمانه ث) الكترون، انرژي را به

  پ، ت و ث) 4  ب، پ و ث )3  ) پ و ت2  ) آ و ت1

xايستگي جرم، نسبتبا توجه به برقراري قانون پ - 8

y
  در واكنش زير كدام است؟ 

S Cl xNH Cl S N yS HCl   2 2 4 3 2  

1 (1  2 (2  3( 
2

3
  4( 

1

2
  

  ؟نيستندچه تعداد از موارد زير درست  - 9

  برابر است. SCOكربونيل سولفيد نيتروژن مونوكسيد و  هاي ناپيوندي در دي آ) شمار الكترون

CHو NOCl،SO3هاي ب) در ساختار لوويس تركيب O2 .تنها يك پيوند دوگانه وجود دارد  

  ابر است.هاي ناپيوندي به پيوندي در آنيون نيترات و كربنات با هم بر پ) نسبت شمار جفت الكترون

  تايي دارند. ها آرايش هشت فقط در يك تركيب، همه اتم CH4و NO،NO2هاي ت) در بين تركيب

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 

 

 

  

  



هـاي پتاسـيم نيتـرات     سرد كنيم، شمار مـول  C40به  C50دماي گرم محلول سير شده پتاسيم نيترات را از 450با توجه به نمودار زير، اگر  -10
N)رسوب كرده به تقريب كدام است؟ , O , K g mol )

    1
14 16 39  

  

  

1 (1/0  

2 (5/0  

3 (4/0  

4 (2/0  

  

  

ليتـر محلـول نـيم مـولار بـاريم       ميلـي  200مطابق واكنش موازنه نشده زير با  C20چند گرم محلول سير شده هيدروسيانيك اسيد در دماي - 11
Hدهد؟( طور كامل واكنش مي هيدروكسيد به , Cl / g mol

   1
1 35   گرم است.) 73برابر  C20در دماي HClپذيري  و انحلال5

HCl(aq) Ba(OH) (aq) BaCl (aq) H O(l)  2 2 2  

1 (3/7  2 (3/17  3 (3/107  4 (3/117  

  هستند؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت -12

  شود. تر به مايع تبديل مي آسان CO، گازN2و COآ) از بين گازهاي

CH)ب) علت انحلال استون COCH )3   هاي استون و آب است. ي هيدروژني بين مولكولدر آب تشكيل پيوندها 3

Na)پ) وجود يون سديم )


هاي عصبي بدون وجود  كه انتقال پيام طوري براي تنظيم و عملكرد مناسب دستگاه عصبي بسيار ضروري است، به 
  پذير نيست. اين يون، امكان

  تر از نيروي جاذبه يون ـ دوقطبي در محلول است. و پيوندهاي هيدروژني در آب بيش BaSO4ت) ميانگين قدرت پيوند يوني در

CH)ث) جرم مولي استون COCH )3 C)تر از اتانول بيش 3 H OH)2   تر از اتانول است. ، ولي دماي جوش استون پايين5

1 (2  2 (4  3 (3  4 (1  

  ، چند مورد از مطالب زير درست است؟Sn50و C6،Na11،Mg12،Si14،P15،S16،Cl17،Ca20،Ge32با توجه به عنصرهاي -13

  باشد. آ) نسبت شمار عناصر نافلزي به شبه فلزي برابر دو مي

  صورت دو اتمي و گازي است. ب) در بين اين عنصرها، تنها يك عنصر در دماي اتاق به

  گذارند. راك ميها الكترون به اشت مورد از اين عنصرها در واكنش با ديگر اتم 6پ) اتم 

  درصد عنصرهاي داده شده در يك دوره تناوب جدول جاي دارند. 60ت) 

  باشند. عنصر از عنصرهاي داده شده فلز مي 4ث) 

1 (5  2 (3  3 (4  4 (2  

  كدام واكنش با سه واكنش ديگر متفاوت است؟ -14

1((L)Fe O (s) HCl(aq) FeCl (aq) H O  2 3 3 2  2(FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)  2 2  

3(NaNO (aq) KCl(aq) NaCl(aq) KNO (aq)  3 3  4(Fe(NO ) (aq) KOH(aq) Fe(OH) (s) KNO (aq)  3 3 3 3  

  هستند؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام - 15

  فلز وجود دارد. قرار دارد، دو شبه Y39آ) در دوره تناوبي كه عنصر

  ست.با هم برابر ا 6فلزها در دوره  اي با تعداد شبه جدول دوره 16فلزها در گروه  ب) تعداد شبه

  فلز و هم نافلز وجود دارد. اي هم فلز، هم شبه جدول دوره 15و  14، 13هاي  پ) در گروه

  اي با عدد اتمي يكي از گازهاي نجيب برابر است. جدول دوره 4و  3ت) اختلاف تعداد عناصر دوره 

  ر با نماد دو حرفي در اين دوره برابر است.ث) شمار عناصر با حالت فيزيكي جامد در دماي اتاق در دوره سوم جدول تناوبي با شمار عناص

  ) پ4  ) آ و ث3  ) آ و ت2  ) ب و پ1

)ژرمانيم -16 Ge)32 و در اثر ضربه خرد  ....................اي است كه رسانايي گرمايي  فلز از گروه چهاردهم جدول دوره عنصري شبه.................... .  

  شود دارد ـ نمي) 4  شود ) ندارد ـ مي3  شود دارد ـ نمين )2  شود ) دارد ـ مي1



Feهاي ايم تا يون ليتر از محلول هيدروكلريك اسيد انداخته ميلي 200گرمي از يك نمونه سنگ معدن آهن را در  80يك قطعه  -17
3

صـورت   آن به 

دست آيد، درصد جرمي آهن در اين نمونه سنگ معدن  گرم رسوب به 4/21به اين محلول،  NaOH(s)محلول درآيند. اگر با افزودن مقدار كافي

H) ها موازنه شود.) كدام است؟(معادله واكنش , O , Fe g mol )
    1

1 16 56  

Fe O (s) HCl(aq) FeCl (aq) H O(L)  2 3 3 2  

FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)  3 3  

1 (4  2 (8  3( 14  4 (2/11  

xهيدروكربني با فرمول - 18 yC H سوزد. بر اين اساس اين هيدروكربن چند كربنه است؟ و در واكـنش بـا    مطابق معادله واكنش موازنه شده زير مي

  شود؟ چند مول هيدروژن در شرايط مناسب به يك تركيب سير شده تبديل مي

x yC H O XCO H O  2 2 219 10  

  3ـ  7) 4  3ـ  6) 3  2ـ  7 )2  2ـ  6) 1

كنيم و  گرم كلسيم كربنات ناخالص اضافه مي 50گرم وزن دارد،  100اي آزمايشگاهي با مقاومت گرمايي بسيار زياد) كه  وته چيني (وسيلهدر يك ب -19

گرم را نشان دهد درصد خلوص اين نمونه كلسيم كربنات كدام  139دهيم. اگر پس از پايان واكنش، ترازو  آن را در كوره با دماي مناسب قرار مي

C)مانند.) صورت جامد در ظرف باقي مي كنند و به ها در واكنش شركت نمي (ناخالصياست؟ , O , Ca g mol )
    1

12 16 40  

CaCO (s) CaO(s) CO (g)
 3 2  

1 (25  2 (50  3 (75  4 (80  

تقريب چند تن سـوخت   توان براي تهيه سوخت سبز استفاده كرد. حساب كنيد از تخمير هر تن گلوكز، به هوازي تخمير گلوكز مي از واكنش بي - 20

  كند؟ كند يا توليد نمي درصد باشد، ضمناً اين فرايند آلاينده گازي توليد مي 80شود. اگر بازده واكنش  سبز (اتانول) توليد مي

(H , C , O g mol )
    1

1 12 16  

  د.كن ـ توليد مي 4/0) 4  كند. ـ توليد مي 5/0) 3  كند. ـ توليد نمي 4/0) 2  كند. ـ توليد نمي 5/0 )1

اندازيم. حجم گاز هيدروژن توليد شده در شرايط  % را در مقدار كافي محلول هيدروكلريك اسيد مي80گرم با خلوص  200اي فولادي به جرم  تيغه -21

STP  باشد.) درصد مي 90كدام است؟(بازده واكنش(H , Fe g mol )
   1

1 56  

1 (4/22  2( 6/57  3( 8/44  4 (64 

22 -HواكنشNH (g) CH (g) O (g) HCN(g) H O(l)3 4 2 22 2 3 2 6    برابر چند كيلوژول است؟ 

O(آنتالپي پيوندهاي O،C C  و ميانگين آنتالپي پيونـدهايO H،C H وN H   ـ   390و  414، 463، 880، 495ر بـه ترتيـب براب

   كيلوژول است.)

1 (910-  2( 1007-  3( 916-  4 (1017-  

   كدام عامل در سرعت انجام واكنش سوختن مواد، نقش كمتري دارد؟- 23

  دما) 4  حجم )3  ) سطح تماس2  ) ماهيت ماده سوختني1

/ليتر محلول ميلي 200با قرار دادن يك ميخ آهني تمييز درون  - 24 mol L
 1

0   دهد؟ هاي زير رخ مي سولفات، چه تعداد از پديده IIمس  5

(Fe , Cu g mol )
   1

56 64  

  شود. رنگ مي آ) محلول به تدريج بي

  ماند. كننده در واكنش ثابت مي ب) جرم مواد شركت

  يابد. پ) جرم مواد جامد موجود در ظرف افزايش مي

  ها در معادله موازنه شده واكنش با هم برابر است. دهنده كنشها با وا ت) مجموع ضرايب استوكيومتري فرآورده

  شود. ث) طي واكنش، گاز هيدروژن توليد مي

1 (1  2 (4  3 (2  4 (3  



Cوسيله آب تجزيه شده و به اتانول و يك كربوكسيليك اسيد به فرمول هاي زير در شرايط مناسب به يك از تركيب كدام - 25 H O3 6   شود؟ تبديل مي 2

1(  2(   3(   4(   

شود و اسيد سازنده استر كدام ميوه زيـر، آشـناترين كربوكسـيليك     الكل سازنده استر موجود در كدام ميوه زير به هر نسبتي در آب، حل نمي - 26
  اسيد است؟

  انگور ـ سيب) 4  موز ـ موز )3  ) سيب ـ انگور2  ) موز ـ آناناس1

  ساختار مولكولي مقابل درست است؟ چه تعداد از موارد زير درباره تركيبي با - 27

  هاي عاملي آميني و كربوكسيل است. آ) داراي گروه

  شود. مول هيدروژن واكنش داده و به تركيب سير شده تبديل مي 6ب) با 

 شود كه به هيچ اتم هيدروژني متصل نيستند. اتم كربن در آن يافت مي 5پ) 

  ها است. اتمجفت الكترون ناپيوندي در لايه ظرفيت  7ت) داراي 

  اتم هيدروژن است. 30ث) داراي 

1 (1  2 (3  3 (4  4 (2  

  ترتيب در كدام گزينه به درستي آمده است؟ فرمول مولكولي بنز آلدهيد، وينيل كلريد و منتول به - 28

1(C H O6 12،C H Cl2 2 2،C H O10 21  2(C H O7 6،C H Cl2 3،C H O10 21  

3( C H O7 6،C H Cl2 3،C H O10 20  4( C H O6 12،C H Cl2 2 2،C H O10 20  

  است؟ نادرستهاي زير درباره آن  تار ويتامين ث، چه تعداد از عبارتبا توجه به ساخ - 29

Cآ) يك ويتامين محلول در آب با فرمول مولكولي H O6 7   است. 6

  جفت الكترون اشتراكي است. 22جفت الكترون غيراشتراكي و  12ب) داراي 

  هاي عاملي الكلي، اتري و كتوني است. پ) داراي گروه

  تواند با دو مولكول هيدروژن واكنش دهد و به يك تركيب سير شده تبديل شود. ميت) 

  طعم آناناس، برابر است. و هاي كربن استر عامل بو هاي كربن آن با شمار اتم ث) شمار اتم

1 (1  2 (2  3 (4  4 (3  

Hمقابل درست است؟ (» پيوند ـ خط«كدام موارد از مطالب زير، درباره آلكاني با فرمول -30 , C : g mol
   1

1 12(  

  ـ متيل نونان است. 7ـ اتيل ـ  2آ) نام آن 

  برابر جرم مولي پروپين است. 15/4ب) جرم مولي آن، 

  ـ اتيل دكان، يكسان است 3پ) فرمول مولكولي آن با فرمول مولكولي 

  است. CH3هاي برابر شمار گروه 5/1در مولكول آن،  CH2هاي ت) شمار گروه

  ) ب، پ، ت4  ) آ، ب، پ3  ) پ، ت2  ) آ، ت1

  


